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ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ 
     
                                                        Δελτίο Τύπου  
             Δράση με θέμα την κατάργηση της χρήσης της πλαστικής σακούλας  
 
Ολοκληρώθηκε στο Λύκειο Βιάννου η ενημερωτική δράση του Ε.Σ.Δ.Α.Κ. σε συνεργασία με 
τον Δήμο Βιάννου και το Λύκειο Βιάννου με θέμα την ευαισθητοποίηση των νέων σε θέματα 
προστασίας περιβάλλοντος και ειδικότερα τον στόχο κατάργησης της χρήσης της πλαστικής 
σακούλας. 
Ειδικότερα, η Χημικός Μηχανικός του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης Μαρία 
Γεωργίου  παρουσίασε στους μαθητές του Λυκείου  τις  δραματικές επιπτώσεις που έχει στο 
περιβάλλον η χρήση της πλαστικής σακούλας. 
Στην εκδήλωση, αναλύθηκε το νέο νομοθετικό πλαίσιο και ο στόχος που αφορά στον περιορισμό 
της κατανάλωσης σε 90 πλαστικές σακούλες ανά πολίτη μέχρι το 2019 και 40 έως τα τέλη του 2025. 
Παράλληλα, παρουσιάστηκαν τα ενθαρρυντικά, πρώτα στοιχεία από την εφαρμογή του νόμου, 
που δείχνουν μείωση στη χρήση της πλαστικής σακούλας στα σούπερ μάρκετ σε ποσοστό 75% - 
80% τον Ιανουάριο του ’18, σε σχέση με τον Ιανουάριο 2017. 
Αναλύθηκαν επίσης τα οφέλη από τη χρήση της επαναχρησιμοποιούμενης τσάντας, της 
πρότασης που ο Ε.Σ.Δ.Α.Κ. υποστηρίζει διαχρονικά και μάλιστα έμπρακτα, έχοντας εξασφαλίσει και 
ειδικές συνεργασίες με μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ οι οποίες παρέχουν στους καταναλωτές 
πρόσθετη, συμβολική έκπτωση 1% σε κάθε αγορά που γίνεται με τη χρήση της τσάντας 
πολλαπλών χρήσεων του Ε.Σ.Δ.Α.Κ. 
 
Σημαντικό ήταν το γεγονός οι ίδιοι οι μαθητές είχαν προετοιμάσει και προέβαλαν σχετικό δρώμενο με 
τις επιπτώσεις από την χρήση της πλαστικής σακούλας και γενικότερα των πλαστικών σε όλο το 
πλανήτη, δείχνοντας  με τον τρόπο τους  την ευαισθητοποίηση τους σε θέματα περιβάλλοντος αλλά 
και την αγωνία για ένα καλύτερο από περιβαλλοντολογικής άποψης μέλλον. 
Δήλωση Δημάρχου Βιάννου 
Με μεγάλη χαρά καλωσορίζω σήμερα εδώ στο Λύκειο της Βιάννου τον Πρόεδρο και τα στελέχη του 
Ε.Σ.Δ.Α.Κ. που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση μας για ενημέρωση που αφορά την κατάργηση της 
χρήσης της πλαστικής σακούλας και να γίνει η  σχετική παρουσίαση στους μαθητές μας.  
Βρισκόμαστε σήμερα εδώ, σε αυτή την όμορφη εκδήλωση με στόχο την ενημέρωση των μαθητών 
μας σε ζητήματα που αφορούν το περιβάλλον και ειδικότερα την χρήσης της πλαστικής σακούλας. 
Ευχαριστώ ιδιαίτερα την Διεύθυνση, τους καθηγητές, και τους μαθητές του Λυκείου Βιάννου,  που με 
μεγάλη ευχαρίστηση δέχτηκαν την σημερινή εκδήλωση και συμμετείχαν με ενθουσιασμό. Η νέα γενιά 
πιο ευαισθητοποιημένη από την δική μας σε θέματα περιβάλλοντος έχει πραγματικά να δώσει πολλά 
και εμείς οφείλουμε να σταθούμε δίπλα τους με όλες μας τις δυνάμεις. Είναι ενδεικτικό ότι μια 
πλαστική σακούλα χρειάζεται τετρακόσια  χρόνια να αποσυντεθεί πλήρως. Περίπου εκατό χιλιάδες 
θαλάσσιοι οργανισμοί αφανίζονται κάθε χρόνο από τις πλαστικές σακούλες στους ωκεανούς. Ήρθε 
επιτέλους ο καιρός όλοι και όλες μας να συμβάλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος.  
Δήλωση Προέδρου Ε.Σ.Δ.Α.Κ. Χ. Μαμουλάκη 
Μια ακόμα συνάντηση με τη νέα γενιά, εδώ σε ένα ιστορικό σχολείο της ενδοχώρας το Λύκειο 
Βιάννου,  σε μια γενιά πιο ευαισθητοποιημένη και πιο υπεύθυνη, η οποία μπορεί και είμαι βέβαιος ότι 
θα κάνει τη διαφορά. Είμαστε δίπλα στους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τους μαθητές και με την 
εμπειρία αλλά και τις ειδικές γνώσεις των στελεχών του Ε.Σ.Δ.Α.Κ. χαιρόμαστε όποτε μας δίνεται η 
δυνατότητα συμμετοχής σε ανάλογες εκδηλώσεις. 
 Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Βιάννου τους Αντιδημάρχους,  την Διεύθυνση, τους 
καθηγητές, και τους μαθητές του Λυκείου Βιάννου,  για την ευκαιρία ενημέρωσης και συζήτησης που 
μας έδωσαν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


